

Материалы уголовных дел; "Раздели и начали над ней издеваться"

ПРОТОКОЛ ДОПРОСА СВИДЕТЕЛЯ

Арм. ССР, Разданский район,
с. Арзакан, пансионат "Арагат"
18 марта 1988 г
Следователь следственной группы
Прокуратуры Армянской ССР
Гарибян А.Г.

Допрос начат в 16:00,	окончен в 17:10
Фамилия, имя, отчество	Базян Мавр Иванович
Год рождения	1972 года
Место рождения	г. Сумгаит
Национальность	армянин
Партийность	член ВЛКСМ
Образование	не полное – среднее
Семейное положение	холост
Род занятий или должность	учится в школе
Судимость	не судим
Место жительства	г. Сумгаит

Разъяснены обязанности свидетеля, и он предупрежден об ответственности по ст. ст. 196 и 197 УК Арм. ССР за отказ или уклонение от дачи показания и за дачу заведомо ложных показаний.

На предложение рассказать все ему известное об обстоятельствах, в связи с которыми он вызван на допрос, свидетель показал:

Владею русским и азербайджанским языками устно и письменно, армянским только устно. Родился в г. Сумгаите. Имею мать, отца, сестру. Все они проживают вместе с нами. 27 февраля я пришел со школы домой и из дома никуда не выходил. Вечером пришла мама с работы и рассказала, что происходит на ул. Ленина. Мама сказала, что на ул. Ленина собралось очень много азербайджанцев, которые требовали, кричали, что Карабах армянам мы не дадим.

28 февраля примерно от 13 до 15 часов с улицы я услышал шум. Мы живем на третьем этаже, я вышел на балкон, увидел толпу примерно пятьсот человек, которые с криком искали армян. В это время по улице Азизбекова в сторону школы №11 шли 2 девочки в возрасте примерно от 16 до 17 лет. Увидев их, группа азербайджанцев примерно от 15 до 17 лет напали на них, одна из них убежала, другую поймали, начали избивать, раздели и начали над ней издеваться. Соседи нашего дома подошли к ним и сказали, что эта девушка русская, в это время она успела убежать в наш подъезд.

После я узнал от дяди этой девушки, который искал ее в подъезде, что эту девушку звать Марина. В это время, когда издевались над этой девушкой, моя мама позвонила в милицию, сказала адрес, где происходит преступление, а из милиции допытывались узнать фамилию того, кто звонит. После этого мама положила трубку, не назвав свою фамилию, так как не была уверена, что милиция не участвует в этом деле. Так я и не узнал, приехала туда милиция или нет.

28 февраля, мы - все члены семьи были дома, никуда не выходили, кроме отца, так как отец

находился в командировке в Ждановском районе. Когда он вернулся домой, предупредил нас, чтобы не выходили из дома, очень опасно, на улице азербайджанцы ищут армян, убивают, издеваются. До 2 марта были дома, никуда не выходили, потом в сопровождении солдат пошли в горком партии.

Протокол прочитал, с моих слов верно

